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examin^nd contestalia dесlаrаtё de cet. Меrечfа svetlana impotriva decizieiInspeclieijudiciaгe din 23 decembrie 2019 rг. rsiz.-rв+зрz,n, ргiчitог la faptele саrе pot

;Ж11'"*::lil 
disсфliпаге comise de judecаtorul Jчdесёtоriеi st ф*i;;;l сепtrаl,

с ON S ТАТА:
1. Аrgumепtеlе sesizйrii
La data de lЗ decembrie 2019 in афеsа Consiliului Suрегiоr al Magishafurii арагчепit о sesizare din numele cet. Меrеч!а Svetlana ргlп са.Ъ ," ,оti.iъ trаgеrеа larёsрчпdеге disciplinarё а judecёtorului Jчdесаtогiеi strёqепi, sediul central, ТчdогАпфопiс, репtгч ac{iunile рrеsчрчsе а constitui iеmеiчгi de аЬаtегi disciplinare.Autorul sesizёrii mепfiопеаzё despre iпсйlсагеа pгincipiului contradictoгialiЁlii 9iegalitalii рйrfilоr in рrосеs, iлсёlсаrеа рi.ч"С"НЙ. аrt. 50 alin.(l) lit.e) Cod de рrосеdчrёcivilй, punind la iпdоiаlё obiectivitatea 9i п.раiйьu judecёtorului vizat, саrе uгmеаzё аfi recuzat. Temei de rесчzаrе а judecйtorului Тчdог Апdгопiс, menfioneazё petilionaraserveýte fapful, сё пu а fost dispusё iпlёfuгаrеа din proces а avocafuIui Iamandii vasile,acesta nefiind imputemicit sё reprezinte iпtегеsеlе lui Мiпdгеsсч Б*i"t., о. tumaterialele cauzei nu este апехаt contracful de asistentё jчгidiсё 9i ргосчrq este anexatdоаr mandafuI, саге este semnat de о altё регsоапё decat Мiпdr;.u о*ъiч, faptul datfiind сопtгаr рrечеdегilоr 1 ]99 

alin.(2) Cod de ргосеdчrё сiчilё al RM.Relateazй autorul sеsйёrii.а.rрr"'.."й.JiuСесаtоrulчi 
TuCo. дпа.опiс ре un alt

,T}:;,1"fiTJ#i*lr:]1i 1"*. *.iи'оl,, rо,ч,," 1995 cu ргiчirе la stafutul

рrосеs, sau.u ul," p...ourll 
este iПtеГzisё СОmuПiСаrеа judесёtоrilоr iu pЙc;panlii ta

SolicitE cet. Меrечtа

*:itjнlffi ?ji"'IJjiffi::-,"ffi J,:".i?Tl}fl*:',ж:ff i,;,i].l, jjчdесйtогilоr. i din 25 iulie 2014 cu РГivirе r" ,а.р*с# ilr.lprи*a u

2. Opinia jчdесitогчlui Тчdоr Апdrопiс
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Jчdесёtогчl Jчdесёtогiеi Stгёqепi, sediul Сепtrаl, Tudor Andronic 9i.а ехрrimаt
opinia in forma vегьаli ргiп саге а comunicat, сё nu existй temei legal de iпlаtчrаrе din
РrОСеs а avocafului Iamandii Vasile, герrеzепtапtчl рагеtеi Minфescu Darriela" dat fiindfaptul сй acesta аrе imputeгniciri de rерrеzепtаrе iп сопfогmitаtе cu prevederile аrt. 80-81Cod рrосеdurё civilй al RM, fapt confirmat рriп copia Рrосuгii пг.3513 din daи de 29iunie 2017 qi рriп marrdatul avocafial seria МА пr.09246'79diп 29 iarruaгie 2018 (апехаtе
la opinia j udecёtorului).

Judecitorul JчdесЁtогiеi Strёýeni, sediul Central, Tudor Апфопiс сопsidеrёneintemeiate iпчосйгilе din sesizaгea respectivё cu рriчiге la existenla tеmеiчrilог deabateri disciplinare 9i solicitё rеsрiпgеrеа ei.
3. Pozifia Inspec{iei Judiciare.

Ехаmiпёпd temeiurile. expuse iп sеsizаге, репtrч аtrаgеrеа la rёsрчпdеге disсiрliпагёа judecйtorului Judecйtoriei Sfrфепi, sediul Сепtrаl, iudor Апdгопiс, рriп рrismапоrmеlог legale aplicabile, Inspeclia judiciar4 рriп decizia din 23 dесеmЬгiе 2019 rг.1522s-l843plm, а respins sesizarea cu пеiпtеmЪiай ре motiv сё iп чrmа чеrifiсiгilоrefecfuate пu au fost stabilite саrеvа temeiuri rezonabile, саге ат demonstra comiterea deсёtге judecёtorul nominalizat а сЁгоrча аЬаtеri disciplinare, iаr faptele expuse in sеsйаrе,nu iпtгuпеsс condifile 9i nu fac pffte din lista аьаtеrilог disciplinare, р..чйr. de аrt. 4din Legea cu рriчiге la rёsрtrпdеrеа disсiрliпагё ajudecЁtoriloг.

л 4. Агgчmепtеlе contesta|iei.
Impotriva decйiei Inspecliei judiciare din 23 decembrie 2019 nT. 1522s-lE43plm, аdeclarat contestalie cet. Меrечfа Svetlan4 ехрrimбпdu-qi dezacordul cu ac}iunilejudecёtorului nominalizat in cauza civilё се о ui."^"\ сопsidегiпdu-lе drept ilegale,solicitAnd апчIагеа deciziei Inspectiei judiciaTe, considerind-o drept ilegalE" dispunereaехаmiпёrii suplimentare а sesizirii cu ачdiеrеа реrsоапеi саrе а depus ,.Jй*.ч" МеrечlаSvetlana gi аtrаgеrеа la rбsрrшdеrе disciplinarЁ а judecёtorului Judecйtoriei Stгфепi(sediul Сепtгаl), Апdrопiс Тчdог, in baza art.(4) alin.(') lit.i) din Legea cu ргiчirе larйspunderea disсiрliпаrй а judесёtоrilоr пr. 178 din 25.07 .2014.

5. Аргесiеrеа Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Роtгiчit аrt,27 alin,(l) din Legea сu privire la rёsрчпdегеа disciplinarё аjudecёtorilor пт.|7S/25.О7.2014 ,,Completele de ехаmiпаrе а contesta{iilor ale colegiuluidisciplinar (in сопtiпчаге - complete de contestatie) чеrifiсё contestafiile impotrivadeciziilor inspec{iei judiciare de rеsрiпgеrе а sеsizйгilоr''.
In conformiИte cu ргечеdеrilе м.28 alin.(l) din Legea пr.|78/25.07.2014,

,,Completele de contesta{ie examineazё .ont"rtuliil" imроЙч deciziiloг inspeclieijudiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii. Procedura in fala соmрlеtеlоr de contesta{ie estescrisё", iаг сопfоrm alin.(3). lit.b) din поrmа mепtiопаИ .Completele de contesta(iedecid геsрiпgеrеа contestafiei са neintemeiate''.
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Alt.29
contestaliei
deгrnitivё.

alin,(3) din Legea indicatё sчрrа ргечеdе сё hоtёrбrеа pгivind rеsрiпgегеа
imроtriча deciziei Inspecliei jчdiсiаге de rеsрiпgеrе а sesizёrii este

Апаlizdпd temeiurile iпуосаtе iп coпtesta|ie si materialele admiпistrate, рrесum sidecizia lпspec|iei judiciare се se сопtеstd, Соrпр!еtul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor
coпchide сd coпtesta|ia declaratd urmеаzd afi rеsрiпsd diп urmdtоаrеlе сопsidеrепtе.Din materiaiele prezentate se constatё с4 petifionara пч este de асоrd счconstatйrile Inspecfiei judiciaгe 9i soliciй trаgеrеа Ia гёsрчпdеrеа disciplinarё аjudecёtoruIui Judecёtoгiei Strфепi, sediul Сепtгil, Tudor Anbnic, Ферt temei fiindiпvосtё lit, i) alin.(1) аrt.4 al Legii cu privire la гёsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесёtоrilог.

Completul de ехаmiпаге а contestaliilor menlioneaza са, in contestalie petilionara
nu а invocat саrеча аrgчmепtе noi, печеrifiсаtе Се inspeclia.luai"irr;, ;;;'; servi Ферttemei репtru апuIагеа deciziei contestate, сопfогm cfueia s-a сопsииt intemeiat сёfaptele expuse in sesizare nu iпtгчпеsс elementele constifutive gi nu fac рМе din listaаЬаtеrilоr disciplinaгe рrечйzчtе la art.4 din Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinariа jчdесйtоrilоr, circumstanfe се exclud posiБilitatea ahagerii judecЁtorului vlzat |агйsрчпdеrеа disciplinarй" dupё счm se solicitё.

Art.4 alin.(l) din Legea сч рriчiге la rёsрчпdеrеа disciplinaгё а jчdесitогilог аstabilit expres qi in mod exhaustiv faptele gi actiunile/inac{iunile, саrе constifuie аьаtегidisciplinare, inclusiv qi cele, рrечйzчtе la art. 4 alin. (l), lit. ) din Legeu..rlbo"*.
Iп сопfоrmitаtе cu lit.i), alin. ( l ) art.4 din Legea cu priviTe la risрчпdегеаdisciplinarё а judесёtоrilоц constituie аьаtеге disciplinarй: incdlcarea поrmеlоrimperative ale legislaliei iп procesul de iпJdptuire а justi|iei.
Din materialele cauzei examinate, cAt gi din datele din PIGD, геzчltа сё la 09осtоmьгiе 20|7 iпjudесёtоriа stгфепi, sediul Сепtrаl а fost iпгеgistгаt dosarul civilМегеч!а Leonid vs Мiпdгеsсч Daniela, repartizati la data de 10 octomb rie 2017judecёtorului silvia slobozean, in mod automat - aleatoriu.prin iпсhеiегеа din 04 decembrie 2ol9 а fost iпсеtай рrосеdчrа de medierejudiciarё, iаг la 07 decembrie 20|9 cauzacivilй,,Mereu[ё Leonid vs Mindrescu Daniela''inregishatё la Jчdесйtогiа Strфепi сч nr.48-2-5010-101020l7, а fost rераrtizай гереtаtjudecйtorului Тчdоr Andronic in mod automat-aleatoriu.
Ре cauza nominalizatё_au fost numite qi desfi;urate mai multe gedinfe de judecatй,

adoptate incheieri, cauza ачбпd statut de ехаmiпаrе.'
Autorul sesizйTii а inaintat mai multe сегеri de гесчzаге judecёtoгului ТчdоrАпdгопiс, саrе fiind verificate de alli judecбtori au fost геsрiпsе са neintemeiate.
La mоmепt calza are stаtцt de ехаmiпаrе, iаг чrmёtоаrеа gеdiпlё este Гrхай репtrчdata de 20 fеЬrчаriе 2020 ога 10.00.
Alegafiile autoarei sesizёrii privind admiterea repгezentanfului piйtului, avocafuluivasile Iamandii, nu s-au сопfirmаt, dеоагесе au fost verificate atAt je judecйtorul Тчdоr
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Апdrопiс iп momenful admiterea avocafului Ia ргосеs, сбt gi de judecёtorii сlце auexaminat cererile de rесчzаге inaintate de реti!iопагй.
iп conformitate сч art. l 14, 1l5 at','. 1t) аЬ Constitulia Republicii Moldova justi{ia

se inЙpfuieqte in пчmеlе legii numai de instanJele judecёtoregti, iаr potгivit аrt.I alin.(4)din Legea cu ргivirе la stafutul judecёtorului, judecёtorii iau decizii in mod independent giimpa4iai 9i асliопеаzё йrё nici uп fel de reshicfii, influenle, ргеsiчпi, аmепiп!ёri sauinterventii, diTecte sau indiгecte, din раrtеа оriсёrеi ачtогitёfi, inclusiv judiciare.
Potrivit рriпсiрiilоr gепеrаlе nimeni, in аfаrа instantelor jud"caio.eqti, Ь огdiпеа 9iрrосеduга sиьiliй de atac, пч eýte in drept sй se implice iп ехаmiпаrеа сачzеlоr lainstarrlele judecёtoreqti competente sau sё se ехрrrпй аsuрrа legalitёtii ýi temeinicieihоtirfilоr emise. in cazul dat, dоаг instanla de apel este соmреtепй sё stabileascЁ dасi аfost iпсёIсаti ргосеdчга de citare legalё а рirбfulчi ре baza mаtеriаIеlог din dоsаг.
Ехрчпеrеа asupra legalitalii 9i temeiniciei unei hоtёгбri judecatoreýtl, nuface рагtе din competen}ele Consiliului Sчрегiоr al Magistraturii, саге este оrgапde autoadministrare jчdесёtоrеаsсй 9i nu dispune de atribufiile de iпfrрfuirе аjustifiei qi пч este in drерt sй dea арrесiеrе legaliйlii hоtйгбrilогjчd".аtо..qti .-ir..

Astfel, se constata сё репtru а ге!iпе ?n sаrсiпа jчdесёtоrчlчi sачагqirеа чпеi abateridisciplinare, чгmеаzё а se sиbili dасй аЬаtегеа disciplinaгё este рrечйzчЁ de lege, dacЁsunt intrunite elementele constifutive ale acesteia, respectiv, lаtчга obiectivй si сеаsubiectivй, iп lipsa unuia diпtrе aceste elemente аЬаtегеа disciplinarё пч subzistё 9i, deci,
nu poate fi апgаjаtё rйsрчпdеrеа disciplinarё ajudecёtorului.

Rеfеritог Ia afrrmafiile autoarei sesizёrii, dеsрге аьаtегеа disciplinaгe iпчосай inac}iunile judecёtorului Тчdоr Апdгопiс, е песеsаr de menfionat, сё ръппч а se constata
existenga аЬаtегii disciplinaгe, ргечйzчЁ de аrt. 4 alin. (l), lit. i) iпсёlсаrеа поrmеlоrimperative ale legislaliei irr procesul de in{Eptuire а justiliei, din Legea cu ргiчiге larёsрuпdеrеа disсiрliпагё а judесёtогilоr, este песеsаr а se avea tn чеdеге definirea notiunii
gi confinutul acesteia.

Normele imperative sunt асеlец саrе impun о шчmitё conduitй, de la саrе ele пч potdегоgа, adicё nu pot fi stabilite alte геguli рЬпtrч rароrtчl lог juridic decit cele impuse.ргiп поrmеlе imperative se poate сеrе sбчбrqiтеа unei acliuni sau аьliпегеа de Iasйчirgiтеа unei ac[iuni, prin obligarea la un соmроrtаmепt de Ia care subiecfii de drept пч
se pot abate.

Astfel, погmеIе de dгерt impeгativ sunt acelea саге impurr subiectelor de drept оacfiune sau le obligё la о absten|iune, care stabilesc о conduitё чпiчосё 9i strictdeterminatё la саrе subiectul de dгерt este obligat sau сЕге ii este interzisё subiecfului de
drept qi саrе, sub sarrcfiune, nu permit sё se dеrоgе de la еlе sau sё пч se aplice.

Menfionйm fapful, сё atit din con}inuful sesizёrii сбt gi din hоtайlе adoptate deinstanla de judecaй nu rеzчlй iпсёlсагеа сёrоrvа поrmе imperative, iаr aplicarea legii iпcadrul litigiilor examinate пu constifuie о iпсёlсаrе а погmеlоr impeгative in рrосеsчl deiпйрtчirе а justiliei.

4



Autoarea sesizirii, са parte in рrосеs, in conformitate cu Codul de рrосеdurй civilй, estein drept de а inainta demcrsuri in gedinfele de judecatй, iаг la finele cauzei а contesta
hоtбrбrеа instantei de judecatй, invocAnd gi iпсilсйтilе indicate in sesizare. Instanla ierarhic
sчреriоаrd le va examina qi se va expune la acest capitol,

Referitor Ia alegaliile peti{ionarei despre аЬаtегilе disciplinare invocate in acliunilejudec5toruIui Judecёtoriei Strёgепi, sediul Central, Тчdоr Апdгопiс, este песеsаг demепliопаt faptul, сi репtru а se constata existenla abaterii disciplinare, ргечёzчtй de art. 4 dinLegea cu рrivirе la гйsрчпdегеа disciplinarЁ а judecйtorilor, este песеsаr а se avea iп чеdеге оьёпчiаlй геzопаьilй.
Astfel, pot intra in sfега rispunderii disciplinare numai acele iпсйlсйri ale поrmеlог dedrept material Ei procedural саrе рuп in discu{ii valabilitatea actelor intocmite de jчdесitог,

pentru саrе un observator rezonabil феrsоапi informat5 9i de buni сrеdiпld) nu poate gбsi оjustificare.

In circumstan{ele expuse, Se atesta сй sеsizагеа dесlагаtй de cet. Svetlana Меrеч!й esterepetata, оr din sesizare nu se rеtiп careva probe noi rеfеritоаrе la ac{iunile judecйtorului
Тudог Andronic. ReiterЁm in acest sens, рrечеdеrilе аrt. 20, alin.(2) din Legea cu privire Iarisрчпdеrеа disciplinarб а jчdесЁtоrilог rc. |78/25.07,2014, саrе prevede,-ca se considerйvadit neintemeiatй sesizaгea in саrе sint invocate fapte саrе nu fac rеfегiп!б la abaterileprevйzute de art, 4, сёrеiа i-a expirat tегmепчt de ргеsсгiр}iе рrечёzчt la аrt.5 sau саrе estedесlаrаtй repetat, йгё а aduce рrоЬе noi.

Din conlinuful sesizйrii gi contesta{iilor inaintate de petilionarё, in conformitate cutemeiurile prevйzute de art.4 alin.(l) lit. i) din Legea cu ргiчirе la rйsрчпdеrеа disсiрliпаrё аjudecйtorilor, Completul constatй, сй fapte се аr putea constifui о аЬаtеrе disciplinarё dinpartea judecйtorului vizat nu au fost stabilite.
Analizбnd temeiurile invocate iп contesta{iile qi mаtегiаlеlе administrate, Se constatб, саpeti{ionara nu aduce ахgumепtе suplimentare impotriva constaйrilor inspectorului jчdесёtоц

formulаnd aceleagi argumente са 9i in sesizare, саrе au fost чегifiсаtе qilu.*. s-a оfегit чпrйsрчпs detaliat in Decizia се se contesta. Inspeclia judiciarё intemeiat а adoptat soluliaanunlatЁ de rеsрiпgеrе а sesizёгii, decizia fiind una legalй 9i intemeiatй, fapt се;;пdЦiопеаzй
rеsрiпgеrеа contestaliilor са neintemeiate

Ргiп prisma сеlоr expuse, сопfогm art. l8, жt. 27 -28 din Legea cu рriчirе laгйsрчпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor пt. l'78125.07.2014, Соmрlей d" 
"*u-irrar" 

ucontestaliilor al Colegiului disciplinar, _

нотДRД9тв:
se respinge contesиtia declaratй de cЁtre cet. Меrеч{а svetlana impotriva decizieiInspecliei judiciare din 23 dесеmЬriе 2019 nT. 1522s-1843p/m, de r"spirrg".e а sesizёгii

acesteia pгivind faptele judecёtorului Judecitoriei strёgeni, sediul centrai, Tudor дпdrопiс,
саrе pot constifui аЬаtегi disciplinare.

ноtёгдrеа completului de ехаmiпаrе а сопtеstа{iilог este defin
рйr{ilоr qi se publicё ре pagina web а Consiliului Sчреriоr al Magistrafuriiргеqеdiпtе /sеmпйturа/ cobzac Elenaмеmьгii '):жн1, т:жътr"

itiva, se expediazй
www.cS m.md


